
(2004/C 65 E/283) SKRIFTLIG FRÅGA P-3154/03

från Michael Cashman (PSE) till kommissionen

(20 oktober 2003)

Ämne: Säkerhet i samband med mobiltelefoner

Kan kommissionen, med tanke på att resultaten av nya studier visar att den nya generationens
mobiltelefoner kan störa många sorter av pacemaker, ange vilka åtgärder man vidtar för att förhindra att
EU-medborgarnas hälsa skadas?

Det verkar som om nyare pacemaker som är implanterade med ett keramiskt filter inte påverkas. Kan
kommissionen bekräfta att man håller på att vidta åtgärder för att dessa modeller skall användas inom hela
branschen och för att garantera att allmänheten är medveten om riskerna med att använda de äldre
modellerna?

Kan kommissionen också uppge vilken information den sedan 1994 har tillhandahållit om säkerhet när det
gäller användningen av mobiltelefoner i kombination med pacemaker?

Svar avgivet på kommissionens vägnar av Erkki Liikanen

(3 november 2003)

Kommissionen håller på att inhämta de upplysningar som behövs för att kunna besvara frågan. Den
kommer att vidarebefordra dessa så snart som möjligt.

(2004/C 65 E/284) SKRIFTLIG FRÅGA P-3161/03

från Raffaele Costa (PPE-DE) till kommissionen

(20 oktober 2003)

Ämne: Italiens förslag om att anpassa direktiv 97/24/EG till den tekniska utvecklingen

Italiens regering föreslog år 2000 att ett förfarande inleds för att anpassa direktiv 97/24/EG (1) till den
tekniska utvecklingen i syfte att införa särskilt typgodkännande för ersättningskatalysatorer. En sådan
anpassning skulle göra det möjligt för samtliga tillverkare av ersättningskatalysatorer att få typgodkännande
för sina produkter. Det har nu gått tre år sedan förslaget presenterades, och det ligger ännu hos de berörda
avdelningarna vid kommissionen.

Kan kommissionen ange hur långt dessa avdelningar har kommit i sitt arbete, huruvida de har givit sig
själva en frist inom vilken deras arbete skall vara avslutat och huruvida förslaget till direktiv kommer att
antas såsom ett tekniskt direktiv?

(1) EGT L 226, 18.8.1997, s. 1.

Svar från Erkki Liikanen på kommissionens vägnar

(18 november 2003)

Kommissionen arbetar för närvarande med ett mycket omfattande ändringspaket som rör utsläpp från
motorcyklar genom hänvisning till artiklarna 5-8 i direktiv 2002/51/EG (1) (om ändring av direktiv 97/24/
EG (2)). I detta paket behandlas även ersättningskatalysatorer, och kommissionen har haft ett nära
samarbete med de italienska myndigheterna, övriga medlemsstater och andra berörda aktörer i denna fråga.
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